



## Sport, muzică, agrement

Universitatea Tehnică din Moldova are o permanentă preocupare în ceea ce privește alternarea muncii intelectuale cu efortul fizic, cu educația fizică. În felul acesta se menține buna sănătate a studenților, iar succesele lor la carte sunt mereu mai mari.

În orarul săptămânal pentru anii I și II disciplina „Educația fizică” este obligatorie. Milie de studenți, sub îndrumarea profesorilor de înaltă calificare, împânzesc cele 4 baze și terenuri largi de sport, amplasate în spații ecologice cu multă verdeață. Ei fac gimnastică, alergări, jocuri sportive – tot ce prevede programul referitor la fortificarea tănărului organism, diferențiat fiind, se înțelege, efortul pentru băieți și efortul pentru fete.

Bazele sportive la UTM se află într-o dezvoltare continuă. De exemplu, pe lângă cele două stadioane existente s-au construit și altele două de nivel european, unul având covorul câmpului de fotbal din iarbă artificială. Pe acest covor joacă fotbal și echipe internaționale. Alături sunt amenajate mai multe terenuri pentru tenisul de câmp, pe care au loc și competiții internaționale la celebra Cupă Davis. Acum se află în construcție o piscină sportivă. Recent a fost dat în exploatare un Complex Sportiv al Tineretului de nivel național.

UTM dispune și de o impunătoare sală pentru diferite sporturi – **sală polivalentă**. Studenții doritori de a se ocupa în secții și cluburi de sport au totul la dispoziție: fotbal, volei, baschet, rugby, tenis, lupte libere, lupte greco-romane, judo, badminton, atletism, haltere, tragere la țintă, joc de dame, șah, sporturi de apă etc. – în total 18 probe sportive. Pe parcursul anului de studii se organizează

diferite competiții între studenții de la diferite ani de studii, de la diferite facultăți, campusuri, câmine, precum și pentru întăritate pe întreaga universitate – mare conglomerat de cca 20 mii de studenți. Urmează apoi competițiile între universitățile din RM. Aceste competiții se numesc Universiade.

Universitatea Tehnică din Moldova este considerată drept una dintre cele mai sportive instituții de învățământ superior din RM. La Universiadele republicane, în toate cele 18 probe de sport, UTM ocupă locuri premiante: I, II și III. O mândrie aparte avem pentru echipele UTM la jocurile sportive.

Echipele de fotbal, băieți și fete, joacă în diviziile republicane. La nivel republican se află echipele UTM de volei, băieți și fete, lupte libere, judo, greco-romane, handbal, tenis etc. **Echipele de rugby** a UTM atinge performanțe de culme. De fapt, ea reprezintă Republica Moldova la competițiile internaționale. Universitatea Tehnică din Moldova, dragi elevi, are tradiții bogate, dispune de o bază materială solidă și de aceea poate realiza asemenea succese în sport. Între cele 10 facultăți ale UTM se organizează campionate la următoarele probe

sportive: atletism, badminton, baschet, fotbal, volei, tenis de masă, șah, joc de dame.

La **Complexul Sportiv al Tineretului** de la UTM în luna mai are loc acțiunea cultural-sportivă „Ziua sportivului”. Noi zicem: „Ingineri de calificare înaltă și sportivi de performanță”. Veniți la studii și la sport la UTM! În aulele, în laboratoarele, pe stadioanele UTM vă puteți crea „o minte sănătoasă în corp sănătos”, precum spuneau străbunii noștri latini. La UTM personalitatea studentului se manifestă neapărat și în plan artistic. Foarte mulți studenți de la diferiți ani, de la toate cele 10 facultăți vin cu plăcere după lecții la **cercurile artistice**.

**Fanfara UTM** este unică între colectivele artistice universitare din RM. Funcționează din 1975. Fanfaraștii UTM concertează deseori la facultăți, dar și în fața publicului larg din Republica Moldova, România, alte țări. Repertoriul conține și opere de natură clasică.

Fanfara Universității Tehnice este distinsă cu multe Diplome și premii. **Ansamblul de muzică și dans popular „Tineretea”** de la UTM are succese recunoscute în țară și în străinătate. Din 1965, când a fost fondat de **Vladimir Curbet**, artist emerit al RM, actu-

alment conducătorul Ansamblului republican academic „JOC”, a concertat la Moscova, Sankt-Petersburg, Odesa, Minsk, Ujgorod, Lvov, Tallin, Erevan, Kazan, de asemenea în Polonia, Austria, Germania, România, Bulgaria, Croația, Olanda, Grecia. Ansamblul deține foarte multe titluri de Laureat al diferitelor festivaluri internaționale. Cine cântă și dansează în ansamblu? Desigur că studenții Universității Tehnice din Moldova. Locul celor care pleacă, după absolvire, îl iau nou-veniții studenți.

„**Perpetuum mobile**” se numește echipa TVC (Tinerete, Vis, Cutezanță) a UTM, în cadrul căreia studenții își dezvoltă capacitățile artistice teatrale, muzicale, de dans, de improvizare.

„**Balul bobocilor**” este sărbătoarea anuală în care își revarsă talentele artistice și se distrează tineretea studenții anului I, ajutați desigur de colegii lor de la anii superiori. Formația vocal-instrumentală a UTM dezvoltă talentele acelor studenți – fete și băieți – care preferă estrada. **Secția dansuri sportive** a UTM se bucură de o mare popularitate între studenții iubitori ai genului dat.

**TVC de la facultăți** – colective artistice care cuprind multă lume studențească, avântată în cizelarea executării de dans, muzică, acrobații verbale-umoristice pentru a învinge în întrecere. Toate acestea constituie un element natural în largă viață universitară la UTM.

